



# Старообрядцы тогда и сейчас

Презентация Алёны Самаст 8 А

# Старообрядчество в 17-18 веках



- В конце 17 и в начале 18 веков старообрядчество стало распадаться на разные течения - толки и согласия, беспоповщину и поповщину.
- Поповцы признавали необходимость духовенства и церковных обрядов. А беспоповцы в основном селились на севере и отрицали необходимость духовенства. Наиболее радикальные из них проповедовали самосожжение ради спасения души.

# Старообрядчество в 17-18 веках

- В 1705 году Пётр Выголексинскую общину беспоповцев к Олонецким металлургическим заводам, разрешил ей самоуправление и дал право заниматься торгами и промыслами. Но позже для всех старообрядцев было введено двойное налогообложение, также им приписывалось носить особую одежду, а "Духовный регламент" запрещал им снимать выборные и государственные должности.



# Борьба со старообрядцами.

- Один из более активных борцов был епископ Питрим, он разоблачал и наказывал священников, "утаивших" раскольников в своих приходах. За несколько лет он обратил более 27 тыс. старообрядцев в официальную веру, но многие в тайне сохраняли "раскольнические заблуждения", родкупали священников или сбегали в Сибирь или Польшу.



# Старообрядцы 21 века

- В современной России старообрядцев представляют различные религиозные организации, в числе которых Русская Древлеправославная церковь, Древлеправославная поморская церковь и Русская православная старообрядческая церковь. Последняя считается самой крупной организацией старообрядцев.
- Центр старообрядчества в Москве — «Рогожская Слобода». В нее входит храмовый комплекс, состоящий из Покровского кафедрального Собора, Храма во имя Рождества Христова, Воскресенской колокольни и Храма во имя святого Николы Чудотворца.

# Посещение старообрядческих храмов

- Посещение старообрядческих храмов людьми, не разделяющими эту веру, возможно при соблюдении определенных правил. Так юбки у женщины должны быть ниже колен, верхняя одежда с длинным рукавом, а обувь — закрытая и без высоких каблуков. Голова должна быть покрыта платком, при этом шапки и шарфы, а также макияж, не допускаются. Для посещения храмов мужчины надевают брюки, закрытую обувь и одежду с длинным рукавом. Часть богослужений, к примеру Божественная литургия, совершается только для старообрядцев. Кроме того, во время службы входить и перемещаться по храму запрещается.

# Поселения старообрядцев

- Поселения старообрядцев расположены в Сибири, на севере и юге России и других местах, куда их предки уходили от притеснений. К примеру, в Алтайском крае существуют несколько старообрядческих деревень. В 2018 году село старообрядцев в Тарбагатайском районе Бурятии Большой Куналей было признано «Самой красивой деревней России». Этот статус населенному пункту, основанному в 18 веке переселенными в Сибирь староверами, был присвоен Всероссийской ассоциацией «Самые красивые деревни России» за сохранение старообрядческой культуры.

